TONGCHUAN DAILY

E-mail: tcrbsjjb@163.com

王

甜

高质量项目推进暨招商引资年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

新区全力推动经济运行持续向好

本报讯 (通讯员 冯佩) 今年以来,新区聚焦 "四个着力"重要要求和"五个新突破"战略目标,按 照全省、全市"三个年"活动部署,落实"13575"发展思 路,聚力推进十项重点攻坚工作,不断厚植创新沃 土,持续夯实产业根基,推动经济稳定增长。

高新区创建取得新成效。新区作为国家高新区 创建主阵地,紧抓政策机遇和发展动力,聚焦"一区 三园",坚持"以建促升、对标创建",新增国家级科技 企业孵化器1个,实现国家级双创孵化载体"零突 破"。建成市级以上研发机构35家,院士、专家工作 站14个,孵化载体在孵企业超过300家,孵化器内科技 型企业占比超过40%,科技型中小企业44家,高新技 术企业56家,增速150%。先后获评"陕西省火炬统计 工作先进单位""1+N"科技经纪人联盟模式成功入选 全省秦创原建设典型案例,"三员"联动科技服务机 制入选全市改革优秀案例。国家高新区创建工作连 续两年排名全省前列,受到省政府表彰奖励。

产业转型激发新动能。聚焦能源资源、先进制 造、特色新兴"三大产业集群",依托大秦铝业、汉德 车桥、日月芯半导体、铟杰磷化铟半导体等产业龙头 企业,建成了"四位一体"产业大格局,形成了"3+N" 产业发展新格局,在库规模以上工业企业66户,限额 以上商贸业企业74家,1-7月限上社会消费品零售额 增长11.3%,位居全市第二。限额以上服务业25户,上 半年营业收入增长7.2%,产业结构趋优,发展韧性持

项目建设跑出新速度。围绕重点产业链谋划项 目124个,计划总投资558.3亿元;储备项目50个,计划 总投资98亿元;开工项目55个,占全年新开工项目的 89%,完成投资14.2亿元;投产项目23个,完成投资5.8 亿元。争取政策性资金2.73亿元。累计签约项目76 个,涉及金额150.97亿元,完成全年任务的88.8%,市域 外到位资金47.16亿元,完成全年任务的70.4%。投资 5.5亿元的华腾大厦区域总部、投资1亿元的诺瑞诺德 医药公司总部及销售中心等一批项目已签约,投资 5.3亿元的稀贵金属循环再利用基地项目当月签约、 当月开工建设,再创项目落地"新速度",荣获2022年 度全市招商引资工作先进单位。

营商环境实现新突破。围绕营商"硬环境"靶向 施策,落实招商、报批、实施、投产全过程"全帮办"服 务,一企一策、一项目一包抓,投资1亿元的陕建装配



新区南部工业园,汉德车桥生产车间,工人们正在流水线上一丝不苟地作业。

式智造科技PC分厂项目35天落地建成,探索构建的 "税费服务矩阵"被列入全省第一批优化营商环境典 型经验做法,市场主体突破2.6万户。聚焦营商"软环 境"精准发力,新增3所省学前教育试点示范基地,高 新实验学校、金谟小学等6所学校合力扩容学位1600 余个,三级医保经办服务实现全覆盖,15分钟便民生 活圈、公共文化服务体系基本形成,宜居宜业的生产 便利度和生活舒适度同步提升

群众幸福呈现新指数。持续提升城市品质,不 断完善基础设施,长兴路南段(朝阳路一鸿基西路) 建成通车,阳光、铁诺等老旧小区改造稳步推进,荣 获全省保障性安居工程建设工作先进单位。用心推

进乡村振兴,打造樱桃首位、多点开花的产业引领振 兴格局,新建改造樱桃果园、示范园1120亩,设施大棚 12座,稳步推进花椒、羊肚菌、中医药、葡萄等特色产 业种植,"一村一品、一村一业"发展格局基本形成。 深化基层社会治理,完成超大社区拆分,15个社区科 学调整为19个社区。锦园社区"三张清单四化共治" 基层治理模式受到省市领导充分肯定并在省市

新区将聚焦"四个着力"要求,抓实全省、全市 "三个年"活动,沿着"13575"总体发展思路,以"十大 重点攻坚工作"为抓手,举全区之力、谋全局之事,努 力跑出新区高质量发展新速度。



连日来,王益区王益 入成熟期。一串串红高粱 穗粒饱满,微风吹过,空气 中弥漫着阵阵清香,呈现 出一派喜人的丰收景象。 通讯员 高金年摄

我国基础研究投入 取得新突破 2022年,基础研究经费增速 比R&D经费**快1.3个百分点** 继续保持较快增长 R&D经费(研究与试验发展经费) 总量首次突破2000亿元 规模位列世界第二位 占R&D经费比重**达到6.57**% 延续上升势头 ● 新华社发(程硕 制图)

聚焦绿色化数字化 近千项新技术新产品将亮相中国工博会

据新华社上海9月19日电 (记者 龚 雯) 以"碳循新工业 数聚新经济"为主题的 第二十三届中国国际工业博览会19日在上海 拉开帷幕。来自全球30个国家和地区的2800 余家企业参展,展览面积30万平方米,展商数 量和展览面积均创历史新高,近千项新产品、 新技术将在博览会期间发布。

本届工博会共设9大专业展区,包括新能 源与智能网联汽车展、能源技术与设备展、工 业自动化展等,绿色化数字化的主线贯穿

开幕式还发布了支持工业经济提质增

效的四项政策,包括:工业和信息化部与司 法部联合启动公益法律服务专项行动;工业 和信息化部与上海浦东发展银行签署战略 合作协议,新增信贷投放3000亿元,显著提 升制造业中长期贷款和信用贷款比重;中国 工商银行联合工业和信息化部开展金融支 持先进制造业集群发展专项计划,新增不低 于3000亿元的意向性融资,中长期贷款比例 不低于30%;工业和信息化部支持成立智能 制造领域工业网络总线专家委员会,为智能 制造标准国际化提供更多"中国智慧"和"中 国方案"。

金秋时节,瓜果飘香。眼下,正是 葡萄成熟的大好时节,一串串沉甸甸的 葡萄挂满藤架,脸上洋溢着丰收喜悦的 果农在园里忙着采摘、挑选、装箱、配 货,田间地头一片火热的丰收景象

走进王益区黄堡镇梁家塬村益民 葡萄园,在阳光的照耀下,颗粒饱满、晶 莹剔透的葡萄坚实地"抱"在一起,令人 垂涎欲滴,惹人"萄"醉。摘下一颗,用 手指撕下薄薄的果皮,放入口中,鲜香 甘甜的汁水瞬间弥漫味蕾,这样好吃又 好看的葡萄吸引了众多游客前来采摘。

游客赵舒曼说:"这里的葡萄很甜、 很大,有嚼劲,还能亲自采摘,比从市场 上直接购买有趣多了,每年我都会带孩 子来这儿逛逛,让孩子体验采摘乐趣。"

近年来,随着体验式观光旅游的兴 起,采摘一串串果粒饱满、紫里透红、挂 满枝头的葡萄成为王益区近郊游、自驾 游、观光采摘游等休闲旅游热点之一, 游客们品鲜果、赏美景,体验采摘乐趣, 尽享田园风光。

据了解,王益区益民葡萄园采用矮 密栽植、标准化种植模式,配套水肥一 体化和地膜滴灌设施,葡萄投产果园面 积约100亩,种植的品种有阳光玫瑰、巨 玫瑰、夏黑、户太8号、魏科等,颗粒饱 满、外形美观、着色均匀、含糖量高,深 受消费者喜爱,预计年产量将达3000斤 以上,收入可达17余万元。

"我们采用绿色无公害种植模式,葡萄口感清甜,特别好 吃,再加上今年天气好,阳光充足,技术管理到位,果形好,产量 也高,深受市场青睐,每天都有商贩前来收购,供不应求。"管理

如今,种植葡萄逐渐成了越来越多群众增收致富的"甜蜜 事业"。王益区将积极以市场需求为导向,依托生态优势和资 源基础,通过提供技术支持、拓展销售渠道等举措,引导农户发 展特色产业种植,积极打造集旅游、采摘、观光和智慧农业为一 体的现代化农业科技园区,大力构建质量品种优化、产业特色 鲜明的农业发展格局,带领群众走出一条具有王益特色的乡村 振兴"甜蜜之路"。

耀州区抓实安全生产 促畜牧业高质量发展

本报讯 (记者 谢艳素)近日,耀州区畜牧技术推广站 常态化开展畜牧业环保及安全生产督查,对养殖场畜禽养殖最 新情况进行清查摸底,全力确保畜牧业安全生产,保障畜产品

在小丘镇,工作人员分畜种对各畜禽养殖场现存栏、出栏 及畜产品销售等情况进行摸底调查,同时开展畜牧安全生产及 环保检查,对各养殖场(户)安全生产管理制度及应急处置制度 建设、安全警示和消防设备、粪污处理、发酵池和堆粪棚等进行 排查,对养殖场畜禽粪污非正规堆放、粪污处理协议及台账不 规范等问题作重点指导,并对发现的安全隐患下发整改单,要 求限期整改。通过现场交流指导,对养殖户饲养管理、疫病防 治、粪污处理、安全生产等方面存在的问题进行现场答疑。每 到一处,工作人员都逐场张贴《养殖场环保须知》,同时发放畜 牧技术宣传资料,让安全生产深入人心。

耀州区畜牧站将扎实推进畜牧业环保和安全隐患大排查 工作,加大畜牧技术宣传培训及推广力度,进一步压实责任、强 化环保监管措施,坚决守

住安全生产底线,促进耀 州区畜牧业高质量发展。







照金镇扎实开展 第五次经济普查清查工作

本报讯 (记者 董唯韦) 8月份以来,耀州区照金镇积极 开展第五次全国经济普查单位清查工作,多措并举确保经济普 查清查工作有序推进。

加大宣传力度,营造浓厚氛围。通过发放宣传资料、宣传 手册、告知书,在微信公众号、村级微信群发放消息等方式,大 力宣传经济普查的意义、方式及要求,让辖区普查对象了解经 济普查相关知识,切实提高相关法人单位、产业活动单位以及 个体经营户的知晓率和配合度,为该镇第五次全国经济普查顺 利开展营造了良好氛围。

强化业务培训,提升业务素质。按照"谋划从早、推动从 紧、标准从高"的原则,对清查全流程、清查表填报说明、经济普 查入户技巧以及清查小程序操作等进行培训,对大家在实际工 作中遇到的难题进行解疑释惑,确保普查员学懂弄通普查工作 细则,切实提高他们的业务水平与实践能力,为高质量开展清 查工作打下良好基础。

全面开展摸排,做到应普尽普。对辖区内的所有普查对象 逐一开展"地毯式"实地走访、现场清查,普查员耐心地向普查 单位、经营户表明身份、说明情况,核对单位相关基础信息,了 解当前经营状态、法人信息、营业执照代码、联系电话、经营地 址等,并做好登记,确保经济普查信息的完整性,保障经济普查 工作稳步高效推进。

印台区财政局:落实财政奖补政策办好惠民实事

本报讯 (通讯员 段钰嘉) 今年以来,印台区 财政局以"千万工程"为引领,认真落实全省、全市 "三个年"活动要求,积极争取上级财政奖补资金,实 施村级公益事业财政奖补项目,不断改善群众生产 生活条件,全面推进乡村振兴。

认真谋划,提前储备。为使美丽乡村试点及村 级公益事业一事一议财政奖补项目取得实效,该局 提前谋划,年初就组织乡镇财政所进行详细摸底,确 定本辖区符合美丽乡村试点及一事一议财政奖补项 目建设条件的村,筛选确定项目建设内容,建立区镇 项目库,为项目实施做好基础工作。

多措并举,筹集资金。及时掌握上级财政奖补 政策信息,积极与上级主管部门对接,完善项目申报 程序和绩效管理,先后争取中省一事一议美丽乡村 财政奖补资金600万元,市级资金20万元,村级公益事 业一事一议财政奖补资金378万元。同时,多措并举, 采取集体投入,村民筹资筹劳等多种形式筹集村级 公益事业一事一议项目建设资金72万元。

严格程序,精准确定。根据资金争取情况,在项 目库基础上严格选定实施项目。制定"印台区美丽乡 村试点项目及公益事业一事一议项目筛选竞争立项 办法""项目立项自评表"。坚持镇村申报、区级审批、 省(市)级备案的申报程序。村级严格按照"四议两公 开"进行项目立项。结合全区乡村振兴规划,对计划实 施的项目组织人员实地勘察,研判可行性,填写立项自 评表。从村级班子、发展思路、项目库管理、申报条件等 方面进行自评打分,根据现场勘察情况,结合实际选 定建设项目,经局党组会议研究确定正式实施项目。

强化责任,确保实效。一事一议财政奖补项目以 项目村为实施主体,镇办、财政所监督管理、区级主 管部门统筹监督。项目实施主要围绕巷道硬化、排水 渠、路灯、绿化、公共环卫、文化广场、护坡等建设内 容,严格招投标程序,确保工程质量。先后实施美丽 乡村建设项目4个,村级公益事业一事一议建设项目 26个。硬化巷道16073米,修复水渠1359米,安装(改造) 路灯990盏,硬化文化广场3700平方米,新建公厕2个, 修筑护坡480平方(米),文化墙4000平方米,蓄水池 200立方米,绿化3000平方米,受益人口达到19275人。

村级公益事业一事一议财政奖补项目的实施, 进一步提升了印台区农村基础设施条件,解决了群 众急难愁盼的生产生活问题,使财政奖补政策落到 了实处,办好了惠民利民实事。